

佛山入选“创业者心中的十大新经济城市”榜单

根据各城市综合政策支持、资本热度等数据维度,筛选出25个新经济前沿城市,最终由广大创业者票选10强名单

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员欧阳璇报道:12月8日,WISE2020新经济之王大会在北京国际会议中心开幕,现场发布“2010-2020中国新经济36位杰出贡献者”“2020年度创业者心中的十大新经济城市”“36位36岁以下了不起的创业者”等重磅榜单。其中,佛山荣获“2020年度创业者心中的十大新经济城市”称号。

据悉,2020年度创业者心中的十大新经济城市榜单由科技创新创业综合服务集团36氪根据各城市综合政策支持、资本热度、新经济企业数量、人才储备等数据维度,筛选出25个新经济前沿城市,最终由广大创业者票选出10强名单,代表他们心中最具活力的新经济城市。除了佛山,其他入围的城市还包括北京、深圳、上海、成都、杭州、南京、重庆、西安和沈阳。

佛山市副市长乔羽在大会发言中表示,“新经济”的定义与范围随着时代与形势的变化时刻在变,但是佛山骨子里改革、开放、发展的基因一直不曾改变。佛山一直有“敢为天下先”的精神品格、有自我变革的坚定决心、有开放包容的宽

广胸怀,积极拥抱新经济、拥抱新事物。本次获评“2020年度创业者心中的十大新经济城市”,正是对佛山一直以来工作的肯定和褒奖。他现场还邀请与会嘉宾到佛山来,感受传统与现代的融合共生,开启未来的无限可能。

广胸怀,积极拥抱新经济、拥抱新事物。本次获评“2020年度创业者心中的十大新经济城市”,正是对佛山一直以来工作的肯定和褒奖。他现场还邀请与会嘉宾到佛山来,感受传统与现代的融合共生,开启未来的无限可能。

扣好人生第一粒扣子 佛山铁军小学 入选典型案例名单



佛山铁军小学举行主题教育

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员佛教宣摄影报道:近日,教育部基础教育司公布首批“一校一案”落实《中小学德育工作指南》典型案例名单,评选出260个典型案例。佛山市铁军小学案例《红色基因生生不息 铁军精神薪火相传》榜上有名。

作为以革命烈士名字命名的百年老校,学校坚持以理想信念为导向,以爱国主义为主题,将铁军精神为内核的红色基因注入办学思想、植入少先队组织、融入学校课程体系、渗透于家庭教育,为学生健康成长长树魂、培根、润土,引导学生传承红色基因,扣好人生第一粒扣子,成为新时代好少年。

在办学理念方面,铁军小学不仅将铁军元素融入校徽、校歌、校旗中,以红色文化润泽校园,还将“追求真理,勤于学习,勇于实践,甘于奉献”的铁军精神设为校训,从积极奋进的铁军精神中萃取了“求真为善尚美”的教育理念,形成了“和而不同、美美与共”的新时代办学理念,构建了勤学习、乐奉献、求上进、敢担当的

“和美”校园文化。

在思政教育方面,铁军小学把“学铁军精神,育革命后代”作为师德教育的主题,研发红色研学指导手册,确保各学科教学与思政教育同向而行。针对学生,构建“观赏红色影片、阅读红色经典、传唱爱国歌曲、宣讲革命故事、祭奠革命先烈、编写革命剧本、排演革命戏剧、立志践行梦想”八大主题活动。2020年新冠肺炎疫情防控期间,铁军小学还以生动感人的先进人物和典型事迹为“活素材”,开设线上思政教育“云课堂”,将疫情防控打造成爱国主义教育生动的实践。

家庭、学校、社会三结合教育是新时期青少年思想道德教育发展的新趋势,铁军小学红色基因教育也顺势而为融入共育生态发展,开设“以家国情怀为底色,在家教中教学相长”的家教课程,组织策划“红色传承”主题研学活动等。

贝里集团 九江扩产

这是九江今年最大的外资项目,预计2022年底前投产

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员梁平报道:12月8日,贝里集团南海工厂医用无纺布扩产及升级项目奠基仪式在九江镇举行,该项目计划投资6700万美元,预计2022年底前投产,用于建设生产口罩、医疗防护服等卫生用品所需的高端医用无纺布。这是九江今年最大的外资项目。

在当天上午的会议现场,贝里集团HHS事业部中国区执行副总裁、总经理崔彦昭表示,贝里之所以选择在南海扩产,最大的“功臣”是南海区九江镇无微不至的全流程服务。

“项目从拍地到奠基不到一个月,大大缩短了项目的建设周期,这表明九江给予了医用无纺布产业巨大支持与保障。南海区、九江镇政府为投资者提供省时、省力、省心的投资服务,让我们倍增信心。”他还透露,贝里集团未来五年计划在南海区再投资1.2亿美元扩大及升级南海工厂产能。

这只是今年以来九江医用无纺布产业高速发展的一个缩影。依托独特的区位优势条件和深厚的传统制造业基础,九江今年吸引了美登、美洁、南海南新高端医用无纺布及其复合材料扩产,必得福高等级医用无纺布复合材料、裕丰医用无纺布、金三发高端防护用品等13个优质项目正式落户九江,投资总额近50亿元,真正实现策动大开发、引入大项目、推动大发展。九江镇相关负责人表示,九江欲以龙头引领、创新驱动全产业链集聚,做大做强支柱产业,以临港国际产业社区为依托,打造全国最具影响力的医用产业集群高地。

九江镇党委副书记、镇长张厚祥表示,下一阶段,九江将充分发挥“中国先进医用无纺布产业示范基地”和临港国际产业社区两大产业平台的巨大承接力,实施精准招商,持续优化投资和营商环境,做好配套服务,持续推动医用产业集群不断壮大发展,全力打造珠江西岸新材料产业发展高地,为南海区实现经济高质量发展作出九江新的贡献。

南海区委书记、区长顾耀辉表示,希望九江继续乘势而上,进一步加大招商引资力度,推动一批产业关联度高、牵引力强的重大项目接踵落地。同时,希望广大企业家能抢占后疫情商机、果断决策,扎根九江这片沃土,谋求更大更好的发展。南海区、区政府也将一如既往地支持九江、支持广大南商企业的发展。



佛山海关禅城办事处开展“爱心敬老”志愿服务

佛山海关驻禅城办事处敬老慰问演出活动

佛山海关禅城办事处“曲韵悠扬”专列开遍佛山全市7个社区

爱心敬老志愿服务获国家级金奖

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员叶钰博摄影报道:12月8日,记者从佛山海关驻禅城办事处获悉,在刚刚过去的第33个“国际志愿者日”,广州海关所属佛山海关驻禅城办事处“曲韵悠扬——青年志愿者爱心敬老服务专列”志愿服务项目斩获“第五届中国青年志愿服务项目大赛金奖”,成为全国海关系统唯一在全国赛获评金奖的志愿服务项目。

“落花满天蔽月光,借一杯琼瑶台上……”南庄颐养院的吴姐最钟意这首《帝女花》,志愿者们在台上演唱,她就在台下跟着唱,活动结束后,还不忘拉上大伙跟志愿者们一起练习唱、念、做、打。

如何拉近青年志愿者与

长者间的距离,佛山海关驻禅城办事处在探索文化养老与长者关怀的过程中找到了窍门。

七年前,项目牵头人卢少巧带领团队在原有传统敬老服务项目的基础上,整合单位退休老干部自发成立的“笑少俏”粤剧团文化资源,探索形成了“曲韵悠扬——青年志愿者爱心敬老服务专列”志愿服务项目。2013年,“服务专列”在佛山市禅城区南庄颐养院进行了首场义演活动,收获了大批老“粉丝”,实现了志愿服务“开门红”。在义演义教间隙,佛山海关驻禅城办事处还根据青年志愿者特长,组成医疗、文化、厨艺和家政青年小分队,各自开展特色活动。

时光荏苒,7年间,“曲韵悠扬”专列从禅城镇街出发,开遍佛山全市7个社区、12所敬老院,累计举办大型义演近200场,义教3000多场,真正实现了岭南粤剧薪传永续,退休老干部老有所为,社区长者老有所学、老有所乐的“文化敬老”服务目标。

除了敬老志愿项目,佛山海关驻禅城办事处志愿服务队伍还在冠华幼儿园开展“海关进校园”活动,并通过“海关进企业”活动,利用空闲时间到广东石湾酒厂、东鹏瓷砖和佛山泛家居企业联盟开展企业信用管理、主动披露和容错机制等政策解读20余场,覆盖近500余家企业;不断拓展“禅心助学”志愿服务项目内涵外

延,成功帮助多名佛山困难学子完成学业。志愿服务队还先后参与了“垃圾分类我先行”“守护母亲河”“制止餐饮浪费”“金鸡百花电影节”“文明交通劝导”“爱心献血”等各类地方志愿服务活动。

据统计,佛山海关驻禅城办事处学雷锋志愿服务队伍成立7年以来,年服务人群超8000人次,年均志愿服务时长达2200多个小时,所在团组织获评“广东省五四红旗团支部”,并先后涌现出了全国优秀团干部、广东省优秀团员、广州海关先进工作者、佛山市“最美家庭”和“禅城好人”等一批先进典型,在单位内部形成了一股互助互爱、甘于奉献的暖流。



学雷锋志愿服务队到幼儿园开展“海关进校园”活动 段炼 摄



一位志愿者帮助唱粤剧的老人穿上戏服

三水西南12家 非法排污企业被查

被实施断电封停的企业或涉嫌违法存放危险化学品,且部分被查封企业存在消防隐患

羊城晚报讯 记者张福远、通讯员黄思敏报道:办了环评手续仍然非法排污?罚!近日,佛山市三水西南街道生态环境部门执法人员前往泮边片区,开展工业废水污染防治专项执法行动,查封12家非法排污企业。

据了解,该次执法行动由西南街道生态环境监管所联合西南街道生态、应急办、供电所及相邻村委会共同开展,重点盯紧灯光、流光、磨光场所,先后突击检查了15家企业,对12家非法排污企业进行断电查封。被实施断电封停的企业或存在环评手续缺失、未配套污染治理设施、污染物未经处理直排厂界等非法排污行为,或涉嫌违法存放危险化学品,且部分被查封企业存在消防隐患。

行动中,执法人员现场告知违规企业相关负责人,须按要求落实整改措施或清理违法生产设备,并完善相关手续,经有关部门审核后方可恢复生产。针对部分企业负责人和场地出租方的不理解,执法人员一一耐心解释,告知企业环评手续有必须但不是污染行为的遮羞布,氨水等物品是具有挥发性的危险化学品,争取企业对环保整治的理解和支持。

“水环境污染,问题在水里,源头在岸上,根子在产业。”西南街道生态环境监管所相关负责人说,面对污染严重且流动性强的“散乱污”企业清理问题,还将继续铁拳整治工业水污染源头,切实改善辖区水生态环境质量。

男子假扮“女网友” 诈骗5万余元

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌报道:玩网游结识“女网友”,因配合默契对其好感度飙升,在接到对方语音“开口”请求帮忙游戏充值后,男子慷慨解囊5192元,结果发现被骗了。民警循线调查,最终却抓获了一名男性嫌疑人,而他的女性语音竟然是花钱请人代发的。12月8日,佛山禅城公安通报了该起网络诈骗案,提醒市民不要轻易在虚拟世界中相信所谓的“真爱”,谨防被骗。

“我被骗了5192元。”11月6日,江苏丹阳市市民许先生向当地公安机关报警求助称在一款热门网游中,遭到女网友“阿秋”诈骗。据民警了解,许先生今年10月玩游戏时认识了“阿秋”,双方非常投缘,于是互相添加了微信。在接下来的一个月里,“阿秋”和许先生一直保持聊天,还时不时发来语音,这让许先生对“她”的好感度大增。

11月2日,“阿秋”想升级网游中的装备,但凑不够钱,于是便通过语音向许先生发来借钱充值的请求。同时还承诺,过两天将会通过支付宝转账返还。见佳人有困难,许先生慷慨解囊,向“阿秋”的游戏账户充值了5192元,并于次日凌晨收到了对方发来的支付宝还款凭证截图。

截图是伪造的。”许先生发现被骗后立即报警求助。丹阳市公安机关后经调查,发现嫌疑人阮某(男,24岁),12月1日,民警前往禅城区忠信路某小区,将嫌疑人阮某抓获。经初查,阮某对其冒充女网友实施诈骗的违法犯罪行为供认不讳。

原来,今年6月,阮某发现女孩玩游戏特别受欢迎,于是决定伪装成女网友实施诈骗。次日,阮某通过不法渠道买来微信号,换上美女头像后定期更新朋友圈,然后物色作案对象。10月份,他以“阿秋”的身份结识了许先生,并以5元发一条语音为代价,成功获取了许先生的信任,进而骗走了5192元。

“漂亮女生身份容易得到男网友的喜爱,利用这身份容易骗取他们的信任。”据阮某交代,除了许先生外,他还用相同的手法对另外4名男网友实施诈骗,金额约为45000元,算上许先生被骗的5192元,总计约50000元。目前,嫌疑人阮某已被依法刑拘,相关案件仍在进一步审理中。

南海首个5G小镇揭牌 打造数字+产业生态圈

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道:12月8日,为切实培育数字产业发展土壤,广佛里智慧慢城与中国移动广东南海分公司正式签订5G战略合作协议,并在佛山市南海区广佛里智慧慢城正式揭牌“南海首个5G小镇”,实现相关产业与5G技术的强强联合,聚合出更强大的产业发展新动力。作为“南海首个5G小镇”,广佛里智慧慢城将依托中国移动科技创新主体作用,聚合移动DICT基础设施、云数据中心、人工智能及产业云平台

等资源,为园区入驻企业提供发展支撑、注智赋能,加速以5G为代表的新一代信息技术与园区产业的融合,闭环打造数字+产业生态圈。

据了解,广佛里智慧慢城是由佛山建设置地有限公司与世界500强碧桂园集团联合重点打造的产城融合项目,项目定位为“数字经济”,倾力打造成为湾区数字产业集群区。

会上,碧桂园集团佛肇区域助理总裁兼广佛里智慧慢城项目总经理隋庆春表示,广佛里智慧慢城作为“南海首个5G小镇”,在中国移动的大力支持下,5G赋能,共享共赢,让广佛里智慧慢城在行业信息化建设中,得到全面提升,引领产业蝶变升级。广佛里智慧慢城也将坚持聚焦产业发展,发挥产业平台、产业资源、产业运营等方面的优势,为佛山高质量发展贡献企业力量。

在中国移动广东南海分公司总经理周文看来,广佛里智慧慢城作为佛山市首批市级特色小镇之一,以智慧科技、互联

网+、生命健康为主导产业,将是南海区强化电子信息产业园产业支撑,建设第四代园区的优质样本。周文表示,佛山移动始终将5G网络建设作为“头号工程”,推进打造全国领先的5G精品网络,相关投资规模位列全省第三。目前已累计建成开通3965个站点,基本实现主城区、一般城区、百强核心区5G连续覆盖、镇镇通,覆盖约400万手机用户,到2021年底累计建成8038个5G基站。

周文认为,广佛里智慧慢城项目也在2020年深圳第二十二届中国国际高新技术成果交易会上,荣获“中国智慧城市建设投资联盟5G智慧产业(佛山)基地”牌匾,也足以证明其对于5G产业的重视,建设成果颇受认可。此次战略合作,又将是一次新的发展里程碑。此次合作,将能为南海打造出全新智慧科技、互联网+、生命健康体系样板,这将有效推动新应用、新工业、新楼宇、新医疗服务体系的诞生。